
 

 
 

ΚΑΖΑΝΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ 
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΕΥΒΟΙΑΣ 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Τρίτη, 14 Μαΐου 2024 
 
 

Προς τον Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης, κο Παπαστεργίου 
Δημήτριο,  

Θέμα: «Οδεύοντας στο κλείσιμο του Υποθηκοφυλακείου του δήμου 
Ιστιαίας-Αιδηψού, ακόμα καμία λύση δεν έχει δοθεί ως προς την 
εξυπηρέτηση των δημοτών»  

 
Σε συνέχεια των αναφορών μας με αριθμ. πρωτ. 1162 14/02/2024 και 1234 
21/02/2024 και των απαντήσεων που έχουμε λάβει, επανερχόμαστε σχετικά 
με την κατάργηση του Υποθηκοφυλακείου Ιστιαίας. 
 
Από την 29η Φεβρουαρίου το Υποθηκοφυλακείο του δήμου Ιστιαίας-Αιδηψού  
επρόκειτο να καταργηθεί και να υπαχθεί στο Υποθηκοφυλακείο Χαλκίδας. 
Μετά την συλλογική κινητοποίηση επαγγελματιών και πολιτών του δήμου, 
αποφασίστηκε η παράταση της λειτουργίας του μέχρι την 21η Ιουνίου 2024. 
Η παράταση αυτή βέβαια δεν επιλύει το πρόβλημα που θα αντιμετωπίζουν οι 
δημότες μετά την 21η Ιουνίου, καθώς θα πρέπει να ταξιδεύουν στη Χαλκίδα 
για να έχουν πρόσβαση στα αρχεία του Υποθηκοφυλακείου. 
 
Κύριε Υπουργέ,  
 
Η έκταση και η μορφολογία της Εύβοιας, σε συνδυασμό με το απαρχαιωμένο 
οδικό δίκτυο καθιστά την διαδρομή Ιστιαίας-Αιδηψού – Χαλκίδας πολύωρη και 
πολλές φορές λόγω καιρικών συνθηκών αδύνατη. Η προσέγγιση της Χαλκίδας 
μέσω του πορθμείου Αρκίτσας-Αιδηψού είναι εξίσου πολύωρη και κοστοβόρα. 
Ταυτόχρονα ο μεγάλος αριθμός  συμβολαιογράφων, δικηγόρων και πράξεων 
που εγγράφονται στο Υποθηκοφυλακείο Ιστιαίας καθιστούν την λειτουργία 
του αναγκαία. Η κατάργηση μιας ακόμα υπηρεσίας, όπως το 
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Υποθηκοφυλακείο, συμβάλλει περαιτέρω στην υποβάθμιση της ποιότητας 
ζωής των κατοίκων. 
 
Ο Υφυπουργός κος Κυρανάκης είχε διαβεβαιώσει ότι μέχρι τον Απρίλιο του 
2024 θα είχε ολοκληρωθεί η ψηφιοποίηση των αρχείων του 
Υποθηκοφυλακείου Ιστιαίας, εργασία η οποία δεν έχει ολοκληρωθεί. Για αυτό 
το λόγο, ζητήθηκε η παράταση λειτουργίας του Υποθηκοφυλακείου 
τουλάχιστον για ένα χρόνο, ώστε να ολοκληρωθεί η ψηφιοποίηση των 
αρχείων. Σε περίπτωση που αυτό δεν θα ήταν εφικτό, ζητήθηκε η άμεση 
δημιουργία Αρχειοφυλακείου, το οποίο θα έχει όλα τα αρχεία του 
Υποθηκοφυλακείου Ιστιαίας, ώστε να έχουν πρόσβαση σε αυτά οι 
ενδιαφερόμενοι. Παρά τις πρόσφορες αυτές προτάσεις, αποφασίστηκε η 
παράταση λειτουργίας του Υποθηκοφυλακείου για λιγότερο από τέσσερις 
μήνες, και η διακοπή λειτουργίας του εν μέσω τουριστικής περιόδου.  
 
Κύριε Υπουργέ,  
 
Επειδή η πρόσβαση στα αρχεία του Υποθηκοφυλακείου είναι ζωτικής 
σημασίας για εργασιακούς κλάδους της περιοχής, όπως οι δικηγόροι και οι 
συμβολαιογράφοι,  
 
Επειδή η μετακίνηση στην Χαλκίδα για πρόσβαση στα αρχεία του 
Υποθηκοφυλακείου είναι πολλές φορές αδύνατη λόγω του κόστους και του 
χρόνου της μετάβασης 
 
Ερωτάσθε,  
 
1. Προβλέπεται περαιτέρω παράταση της λειτουργίας του 
Υποθηκοφυλακείου μέχρι την ολοκλήρωση της ψηφιοποίησης του αρχείου; 
 
2. Σε περίπτωση που η παράταση δεν είναι εφικτή, είναι δυνατή η 
δημιουργία αρχειοφυλακείου, ώστε να εξυπηρετούνται επαγγελματίες και 
πολίτες; Αν η δημιουργία αρχειοφυλακείου δεν είναι επίσης εφικτή, ποια είναι 
τα κολλήματα και με ποιους τρόπους μπορούν να αντιμετωπιστούν; 
 
3. Σε ποιο βαθμό έχει προχωρήσει η ψηφιοποίηση του αρχείου του 
Υποθηκοφυλακείου Ιστιαίας και πότε υπολογίζεται η ολοκλήρωσή της; 
 

Η ερωτώσα βουλευτής 

 
                          Καζάνη Αικατερίνη 

           




